

当前位置：新闻中心>媒体聚焦

北京二级及以上医院优质护理全覆盖

发布日期：2023-05-12 来源：中国人口报

A A+ A-

分享：

北京二级及以上医院优质护理全覆盖

中国人口报 2023年05月12日 第7241期

本报讯（记者 吴少杰）5月11日，记者从北京市卫生健康委获悉，近年来，市卫生健康委高度重视护理事业发展，关心关爱护士队伍，护理工作取得明显成效。

护士队伍建设持续加强。截至2022年底，全市医疗卫生机构在册护士总数14.3万人，每千常住人口注册护士数达6.53人，具有大专以上学历的护士占75%。2022年，在老年、伤口造口、失禁等16个专业领域新增培养专科护士1360名，累计培养14293名，为护理事业发展奠定坚实专业基础。护士执业制度日益完善，下放护士注册管理层级，精简申请材料、简化办理流程，开展护士多机构执业，全面实施护士电子化注册，推进电子证照，有效促进了人才合理流动和优质护理资源下沉基层。

护理服务质量不断优化。北京建立市区两级护理质控体系，完善护理质量管理核心指标18项，持续开展护理指标数据和护理安全（不良）事件监测，护理质量管理不断加强。持续开展优质护理服务，实施护士服务能力提升工程，基层护理服务能力显著提升，护理工作更加贴近患者、贴近临床、贴近社会。二级及以上医疗机构实现优质护理服务全覆盖，部分医疗机构已覆盖门（急）诊、血液净化中心（室）、手术（部）室、导管室等非住院部门，群众看病就医获得感进一步增强。

护理服务体系逐步健全。市卫生健康委持续完善“以机构为支撑、社区为依托、居家为基础”的长期护理服务体系，积极推进老年居家医疗护理服务，鼓励医疗机构将出院患者护理服务从医院延伸到社区、家庭。大力开展老年护理、居家护理，从优化资源配置、增加服务供给、规范开展需求评估、有序提供护理服务、加强人才培养等方面，进一步推动老年护理工作。

护理服务领域创新发展。在多区开展“互联网+护理服务”试点工作，促进行业规范、健康发展，护理服务模式得到创新发展，护理服务领域不断延伸拓展，覆盖医疗机构、社区、居家及全人群。



【关闭】



关于我们

站点地图

政务服务热线：12345

建议意见

法律声明



健康北京APP



健康北京公众号